Конкурс «А ну-ка, бабушки!»

(Внеклассное мероприятие в начальной школе к 8 Марта)

Задачи: 

· Воспитывать у внуков уважительное отношение к своим бабушкам и ко всем пожилым людям, желание сделать для них что-ни​будь приятное, помогать им.
· Помочь накопить детям эмоциональный запас уважительности к людям, бескорыстности, доброты, контактности.
· Прививать умение оказывать знаки внимания, говорить добрые сло​ва, проявлять лучшие качества личности.
Оборудование: Аудиокассета с фонограммами, ленты по количе​ству внуков, тетради внуков и внучек по русскому языку.
Зал красочно оформлен, на стенах – портреты бабушек, их поделки, сочинения о бабушках, рисунки. Каждый конкурс сменяется номерами художественной самодеятельности.

Звучит музыка времен молодости бабушек.

Ход мероприятия:

1. Запахло мартом и весною,

Но крепко держится зима.

Число 8 – не простое –

Приходит праздник к нам в дома.

2. В самый добрый день на свете,

В самый, самый светлый час

Ваши внуки, ваши дети,

Мы хотим поздравить вас!
3. Дорогие наши мамы,

Бабушки и сестры,

Вас поздравить -  скажем, прямо – 

Нам совсем непросто!

4. Самых любимых, родных поздравляем

С праздником женским, с радостным днем!

Здоровья и счастья мы всем вам желаем

В этот прекрасный солнечный день!

Ведущий:

Что же праздник готовится тут?

Может почетные гости придут?

Может, придут генералы? – нет.

Может, придут адмиралы? – нет.

Может, приедет сам президент? – нет.

Гадать понапрасну бросьте.

Смотрите – вот они, гости,

Почетные, важные самые!

Это бабушки, мамины мамы.

Это бабушки, папины мамы.

          Милые бабушки! Вы сумели сохранить молодость души, остроту ума, доброту сердца, несмотря на трудности жизни, которые вам приходилось преодолевать. Бабушка – самый родной для нас человек. Вечно спешат куда – то родители, вешая на шеи своим чадам ключи или оставляя записки «Суп в холодильнике». Но вот появляется бабушка, и не надо бояться, что потеряется ключ, его вообще можно оставить дома потому, что дверь всегда откроется, т.к. любимого внука (внучку) ждут с нетерпением. В доме пахнет пирожками, и каждый день бабушка придумывает новый королевский обед. А потом они шепчутся, наклонившись, друг к другу. Бабушка уводит внуков в свое далекое детство и молодеет душой, и разглаживаются ее морщинки. Никогда, наверное, родители не будут понимать своих детей, как понимают их бабушки.
Они добрые, мудрые, смелые и умелые, нежные и строгие, ласковые и требовательные. За их плечами огромный опыт, который помогает и их детям, и их внукам. Отблагодарите их за это, нежно любите и цените, не причиняйте боли своими словами и поступками, будьте добрыми, чуткими к ним. 

Звучит «Лунная соната» Л. Бетховена. 

        Сегодня к нам в гости пришли бабушки, и мы посмотрим, какие они молодые, веселые, творческие. 

        
Милые бабушки! Приглашаем вас сегодня на конкурс «А ну-ка, бабушки!» Прошу пройти на почетные места.

Представление участниц конкурса. Они выбирают себе номерок в виде цветочка, определяющий порядок выступления.

Ведущий: Итак, конкурс начинается!
I конкурс. «Давайте познакомимся!» 
 ( Бабушки берут с подноса листочек и отвечают на вопрос)

Как звали Вашу первую учительницу?

Когда и где Вы пошли в первый класс?

Какое стихотворение из школьной программы Вы помните?

Какое событие школьного детства Вам больше всего запомнилось?

Каким видом спорта Вы занимались?

Ваше любимое варенье?

Ваша любимая передача по телевидению?

Ваше любимое занятие?

Любите ли Вы печь пироги? Какие?

Ваш любимый предмет в школе?

Какой предмет любит Ваш внук (внучка)?

Любимое блюдо вашего внука (внучки)?

Какой подарок на 8 Марта Вам запомнился больше всего?

Что любите дарить на праздники своим внукам?

Ваше самое заветное желание?

1-й ученик:   Две бабушки на лавочке сидели на пригорке,

                        Рассказывали бабушки: 

                         – У нас одни пятерки!

2-й ученик:   Друг друга поздравляли, друг другу жали руки.

                        Хотя экзамен сдали не бабушки, а внуки.

3-й ученик :  Ходит в школу на собранье,

                        Варит бабушка бульон,

                        Ей за это каждый месяц

                        Носит деньги почтальон.

4-й ученик:   Если бабушка сказала:

                        То не трогай, то не смей,

                        Надо слушать, потому  что

                        Дом наш держится на ней.

5-й ученик:  Я с ней не знаю скуки,

                        Мне все приятно в ней,

                        Но бабушкины руки

                        Люблю всего сильней!

6-й ученик:  Ах, сколько руки эти чудесного творят.
                        То шьют, то месят, то чего-то мастерят.
II конкурс. «Очумелые ручки»
Ведущий:  Наши бабушки прекрасные рукодельницы, мастерицы, отличные кулинары. Вы можете убедиться в этом, посмотрев выставку их изделий, оценив угощения, ко​торые они приготовили к сегодняшнему вечеру. Вот сейчас наши бабушки и расскажут о своем хобби и продемонстрируют свои умения.
III конкурс. «Волшебные клубочки»
Ведущий: Перед вами клубки ниток. Кто быстрее всех перемотает свой клубок в новый клубочек? 

Задание болельщикам.
Конкурс: «Кто эта сказочная героиня?»

(Назвать её имя, сказку и автора)

Скорей бы приблизился вечер,
И час долгожданный настал,

Чтоб мне в злополучной карете

Поехать на сказочный бал,

Никто во дворце не узнает,

Откуда я, как я зовусь,

Но только полночь настанет,
К себе на чердак я вернусь.
                        (Золушка)

Уговаривала братца старшая сестрица:

«Ты из лужицы не пей мутную водицу».

Не послушался мальчонка – 

Превратился он в козлёнка.

                (Алёнушка из русской народной сказки «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка)

Внучка к бабушке пошла,

Пирожки ей понесла.

По тропиночке идёт,

Звонко песенки поёт.

Вдруг навстречу серый волк,

Что в тропинках знает толк.

                        (Красная Шапочка из сказки Ш. Перро)

Девочка по лесу шла

И на домик набрела.

Видит, что хозяев нет

На столе стоит обед.

Из трёх чашек похлебала,

В трёх постелях полежала…

                        (Маша из русской народной сказки «Три  медведя»)

Буратино приютила

И лечила, и учила,

Когда ж он стал озорничать,

Пришлось его наказать.

                        (Мальвина  из сказки в переводе А. Толстого «Приключение Буратино»)

Зимним утром баба с дедом

Внучку сделали из снега.

Но не знала крошка эта,

Что беда грозит ей летом.

                        (Снегурочка   из русской народной сказки )

Появилась из цветка,

Всего лишь дюйм была росточком.

На ней хотел жениться крот,

Но ласточка взяла в полёт.

И девочку она спасла

От старого мрачного крота.

                        (Дюймовочка из сказки Х-К Андерсена )

Чтоб проверить, принцесса ль она,  
На тюфяки положили,

Но спать не могла,

Под грудой перин

Был спрятан предмет

Он-то сомненья и свёл все на нет.

                        («Принцесса на горошине»)

Строго приказала капризная принцесса

Принеси зимой цветы из леса.

Кто же зимой смог собрать те цветы.

Я помню ту девочку. Помнишь ли ты?

                        (Падчерица из сказки С.Маршака «Двенадцать месяцев»)

К Морозу Ивановичу

Так была добра,

Что дед не пожалел для неё

Ни злата, ни серебра.

Перину снеговую взбила,

В избе прибрала да квас уварила.

В окрошку не сыпала перец.

Готовила деду от доброго сердца.

                        (Рукодельница  из русской народной сказки «Мороз Иванович»)                                                     

В замке Снежной Королевы
Братца милого нашла

Добротой его согрела

От злости, жадности спасла.

                        (Герда из сказки Х-К. Андерсена «Снежная Королева»)
IV конкурс. «Скорая помощь»
Ведущий: Уважаемые друзья! Всем известно, что бабушка заменяет порой врача и даже целую аптеку. Она лечит своих внуков в отличие от родителей не таблетками, а народными средствами. И поэтому следующее наше задание называется «Скорая помощь». Я раздаю карточки с написанным там заболеванием, а каждая из вас называет народное средство, с помощью которого его можно вылечить: боль в горле; боль в ухе; кашель; зубная боль; насморк.

V конкурс. «Раз словечко, два словечко – будет песенка»

Ведущий: Бабушкам не раз приходилось укладывать в постель своих внуков, внучек, напевая им  их любимые песни. 

Сейчас наши бабушки споют по куплету любой песни, можно колыбельную, детскую, шуточную, лирическую.

VI конкурс. «Бабушки за партой»

Ведущий: Бабушкам приходится находить ответы на многочисленные вопросы своих чад.
Какие же ответы найдут наши бабушки на эти вопросы.

Вопросы для участниц конкурса:
Что можно видеть с закрытыми глазами? (Сон). 

Чем кончаются «день» и «ночь»? (Мягким знаком). 

Что называют белым и черным золотом? (Хлопок и нефть). 

 Как написать слово «мышеловка» пятью буквами? (Кошка). 

 Как называется морское путешествие? (Круиз). 

 Назовите фамилию человека, учредившего самую известную премию мира. (Нобель). 

Чего нет ни в дыне, ни в тыкве, но есть в арбузе, помидоре, огурце? (Буквы «Р»)

С какой буквы начинались имена трёх поросят? (С буквы «Н»)
Где сухого камня не найдёшь? (В воде)

Чем оканчивается лето и начинается осень? (Буквой О)

Какая из нот не нужна для компота? (Соль)

Чем заканчивается Женский день? (Мягким знаком)

VII конкурс. «Умники и умницы»

Ведущий: Живое слово – дороже мертвой буквы, а пословицы и поговорки – самый распространенный, самый живой жанр устного народного творчества.
Какие русские пословицы  аналогичны по смыслу этим пословицам и поговоркам народов мира?

Участники выбирают себе карточку с иностранной пословицей.

Бежал от дождя, попал под ливень. (Арабская)
Из огня да в полымя. (Русская)

Где нет фруктовых деревьев, свёкла сойдет за апельсин. (Иракская)

На безрыбье и рак рыба.  (Русская)

Тот не заблудится, кто спрашивает. (Финская)

Язык до Киева доведет. (Русская)
Ошпаренный петух от фонаря убегает. (Чешская)
Обжегшись на молоке, дуют на воду. (Русская)
Неторопливый слон раньше достигает цели, чем резвый жеребец. (Вьетнамская)
Тише едешь, дальше будешь. (Русская)
Очень резво белка прыгает, а иной раз и срывается. (Индонезийская)
Конь на четырех ногах и то спотыкается. (Русская)

В каждом стаде есть своя черная овца. (Английская)

В семье не без урода. (Русская)
VIII конкурс «Бабушкины руки»
Ведущий: Теперь очередь внуков показать свою любовь к бабушке. С завязанными глазами вы, ребята, должны узнать свою бабушку по рукам.
IX конкурс «Найди почерк ребёнка»

На доске листки с отрывками  из записей учащихся.
X конкурс «Найди пару»
                                                                                                                         Пока жюри подводит итоги, проведем еще один шуточный конкурс «Найди пару».


В этой коробке собраны варежки со всего класса, бабушкам нужно найти как можно больше пар.
Стихотворение Е.Григорьевой “Бабушка” 

Мальчик: У мамы – работа, 

Девочка: У папы – работа. 

Вместе: У них для меня остаётся суббота.

Мальчик: А бабушка дома хлопочет всегда. 

Девочка: Она не ругает меня никогда! 

Мальчик: Усадит, накормит:

 - Да ты не спеши.

 Ну, что там стряслось у тебя,

 Расскажи!

Девочка: Я говорю, она не перебивает,

 По крупинкам гречку перебирает...

Мальчик:  Нам хорошо — вот так, вдвоем.

Девочка: А без бабушки — какой же дом?

XI  конкурс «Ласковый шаг»

         Бабушка… Из их уст внуки слышат подчас больше ласковых слов, чем от своих родителей. Что же говорят внукам бабушки, когда ласкают их.

(На каждый шаг быстро говорить ласковое слово.  При первой заминке – останавливаться.  Выигрывает та бабушка, которая пройдет дальше всех).
Самое прекрасное слово на Земле — мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно. 

 У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё. А в верном и чутком сердце мамы никогда не гаснет любовь. 

Подарки мамам и девочкам


Жюри подводит итоги. Баллы не оглашаются. Каждая бабушка получает подарок и ленту номинации: «Самая молодая бабушка», «Самая премудрая», «Самая обаятельная», «Бабушка-искусница», «Супер- бабушка», «Самая веселая», «Самая поющая».
Ведущий: Вам, дорогие бабушки, наш земной поклон. Спасибо за доставленную нам радость, веселье, улыбки. Пусть вам за 30, 40, 50 и более, будьте всегда молоды душой, красивы, обаятельны, веселы. Здоровья вам и благополучия! Пусть радуют вас ваши дети и внуки!
                       Пусть будет дружба и согласие в семье,


И пусть никто из вас не плачет и не злится,



Пусть птица счастья пролетит по всей земле!



И для детей добрее станут взрослых лица.



Сегодня и всегда 



Я вам желаю счастья



И пусть хранит судьба



От мрака и ненастья



От злого языка и тяжкого недуга



От умного врага и мелочного друга



И пусть же даст господь



Коль это в его власти 



Здоровья долгих лет



И много – много счастья! 

С праздником вас!

